
سوت پایان
AFC وقتی فوتبال ایران در بن‌بست تصمیمات 

 قرار می‌گیرد

فوتبال ایران در یکی از عجیب‌ترین و دراماتیک‌ترین 
برهه‌های تاریخ خود قرار گرفته است. پس از حوادث 
تلخ اخیر و توقف ناگهانی لیگ برتر به‌دلیل حملات 
به خاک کشورمان، حالا کنفدراسیون فوتبال 
آسیا )AFC( با رد قاطعانه درخواست‌های ایران، 
فدراسیون را در تنگنایی سخت قرار داده است. 
گویی عقربه‌های ساعت برای فوتبال ایران تندتر 
از همیشه می‌چرخند؛ فدراسیون فوتبال و سازمان 
لیگ تنها تا ‌۱۰خردادماه فرصت دارند تا نه‌تنها نام 
نمایندگان خود را اعلام کنند، بلکه شیوه انتخاب آنها 
را نیز برای قاره کهن تشریح کنند. براساس اخبار 
رسیده رایزنی‌های پشت پرده و استعلام‌های مجدد 
  AFC فدراسیون از مالزی راه به جایی نبرده و پاسخ
همچنان یک »نه« قاطع بوده است. با این بن‌بست، 
مسئولان ایرانی ناچار شدند سناریوی اضطراری 
خود را روی میز بگذارند. براساس تصمیمی که تا این 
لحظه گرفته شده، جدول رده‌بندی تا پایان هفته 
بیست‌ودوم ملاک نهایی خواهد بود؛ سرنوشتی 
که در آن استقلال صدرنشین و تراکتور رده دومی 
مسافران لیگ نخبگان می‌شوند و سپاهان رده سومی 
راهی لیگ قهرمانان آسیا‌۲ خواهد شد؛ طرحی که 
قرار است تا پایان همین هفته در هیأت رئیسه 

سازمان لیگ و فدراسیون به تأیید نهایی برسد.
اما این درام فوتبالی به همین‌جا ختم نمی‌شود؛ این 
تصمیم بوی یک پایان عجیب و بی‌سرانجام را برای 
لیگ بیست‌وپنجم می‌دهد. در راهروهای سازمان 
لیگ این زمزمه جدی به گوش می‌رسد که شاید 
پرونده این فصل بدون معرفی هیچ قهرمانی برای 
همیشه بسته شود! مدیران فوتبالی معتقدند با 
مشخص‌شدن سهمیه‌های آسیایی، دیگر انگیزه‌ای 
برای سایر تیم‌ها باقی نمی‌ماند و پیگیری بازی‌ها 
پس از جام‌جهانی، تنها بار مالی سنگینی روی دوش 
باشگاه‌ها می‌گذارد و تقویم فصل آینده را به شکلی 
فرساینده فشرده می‌کند؛ فصلی که با شور و هیجان 
آغاز شد، حالا در آستانه فرجامی بی‌جام قرار دارد و 
شاید تنها نام ‌3تیم به‌عنوان مسافران اجباری این 

بحران در تاریخ ثبت شود.

سوژه روز

قابل‌قبول نیست
اسماعیل بقایی، سخنگوی وزارت خارجه ایران در واکنش به کارشکنی‌های آمریکا، بر حق قانونی تیم 
ملی تأکید کرد: »اینکه برای برخی اعضای تیم به بهانه‌های خودساخته روادید صادر نکنند، به‌هیچ‌وجه 

قابل‌قبول نیست.« اکنون چشم‌ها به فیفاست تا نگذارد سیاست، سد راه ساق‌های ایرانی شود.

تقدیم به شهدای میناب
متین چمی‌پا، پس از ‌4نبرد سهمگین در رینگ بوکس آسیا، با دستکش‌هایی از جنس غیرت بر سکوی 
نخست ایستاد. او در اوج افتخار، مدال طلایش را به شهدای مظلوم مدرسه میناب پیشکش کرد تا 
ثابت کند قهرمانی واقعی، نه فقط در پیروزی بر حریف، بلکه در وفاداری به خاک و خون پاک وطن است.

قفس توری؛ بدون شگفتی
بررسی خط به خط مسافران جام‌جهانی‌۲۰۲۶

با رونمایی از فهرست ‌۳۰نفره تیم ملی فوتبال ایران برای 
جام‌جهانی ۲۰۲۶، ماراتن گمانه‌زنی‌ها به پایان رسید و اکنون 
زمان کالبدشکافی انتخاب‌های امیر قلعه‌نویی است. از امروز 
در این ستون، خط‌به‌خط همراه با مسافران رؤیای آمریکایی 
پیش خواهیم رفت و در نخستین ایستگاه، ‌سراغ مطمئن‌ترین 
و البته قابل‌پیش‌بینی‌ترین بخش تیم ملی یعنی خط دروازه 
رفته‌ایم؛ جایی که 3تفنگدار باسابقه در کنار یک پدیده جوان 

قرار گرفته‌اند.
   حضور علیرضا بیرانوند، سیدحسین حسینی و پیام نیازمند 
در این لیست، برای هیچ‌کس غافلگیرکننده نبود. این ‌3گلر 
باکیفیت و باسابقه، سال‌هاست که بار حراست از دروازه ایران 
در مسابقات بین‌المللی را به دوش می‌کشند و در اردوی اخیر 
داخلی نیز آمادگی خود را به رخ کشیدند. امیر قلعه‌نویی با دعوت 
از محمد خلیفه جوان، نشان داد که به فکر آینده‌نگری و کسب 
تجربه برای نسل بعدی نیز هست، اما چینش اصلی قفس توری 

دست‌نخورده باقی ماند.
   پشت این ثبات و پیش‌بینی‌پذیری، یک دغدغه جدی 
غیرفوتبالی سایه انداخته است؛ مسئله ویزای ایالات متحده 
آمریکا. شنیده‌ها از راهروهای فدراسیون فوتبال حکایت از آن دارد 
که فرایند صدور ویزا برای برخی اعضای تیم ملی با چالش‌هایی 
همراه بوده است. در این میان، وضعیت سیدحسین حسینی بیش 
از دیگران مورد توجه قرار دارد. گفته می‌شود کادر فنی تیم ملی 
برای مواجهه با هرگونه اتفاق ناگهانی، پلن پشتیبان خود را آماده 
کرده است؛ اگر کاپیتان استقلال به‌دلیل مشکلات اداری موفق 
به دریافت ویزای آمریکا نشود، آرشا شکوری، دروازه‌بان جوان 
و آینده‌دار فوتبال ایران، بلافاصله به فهرست مسافران ترکیه و 
آمریکا اضافه خواهد شد تا جای خالی او را پر کند. شکوری فصل 
گذشته برای لوسیل قطر دروازه‌بانی می‌کرد‌ و نقشی در بازگشت 

این تیم به لیگ ستارگان داشت.
   خط دروازه تیم ملی در حال حاضر ترکیبی از آرامش تجربی 
و اضطراب اداری است. باید دید در اردوی ترکیه قفس توری با 
همین آرایش به ثبات می‌رسد یا بلیت یکی از گلرها در فرودگاه 
باطل خواهد شد. فردا در همین ستون، ‌سراغ دژ دفاعی می‌رویم.

جام‌جهانی
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صفحه‌آرا: رهام بهزادی

قسمت اول دشمناندشمنان ایران ایران
نه انسانیت دارند نه شرفنه انسانیت دارند نه شرف

 امیر حسین اعظمی |
این روزها سخن گفتن از 
مستطیل سبز دیگر یک 
بحث ورزشی ساده نیست؛ 
بلکه یک موضع‌گیری تمام‌عیار انسانی 
و ملی است. علی‌اصغر مدیرروستا، 
پیشکسوت فوتبال ایران در گفت‌و‌گو با 
همشهری نه با زبان یک ورزشکار، که 
با فریاد جانی داغدار سخن می‌گوید. 
او با اشاره به ویرانه‌های پل B1 کرج 
و لبخندهای پرپرشده دانش‌آموزان 
مینابی، پرسشی بزرگ را پیش روی 
وجدان‌های بیدار می‌گذارد؛ درحالی‌که 
چکمه‌های متجاوز، قلب آرامش 
خانه‌های ما را نشانه رفته‌اند، حضور 
در خاک کشوری که مستقیم 
به ما حمله کرده، چه معنایی 
دارد؟ مدیرروستا با لحنی 
حماسی و سرشار از عرق 
ملی، از غیرت ایرانیانی 
می‌گوید که همواره مرد 
روزهای سخت بوده‌اند. او 
معتقد است اگر قرار است 
یوزهای ایرانی در قلب 
خاک دشمن به میدان 
بروند، ساق‌هایشان باید نه 
برای توپ، که برای رساندن 
ندای مظلومیت ایران به لرزه 
درآید. این مصاحبه، روایت دردی 
است که به حماسه بدل شده؛ واکاوی شرایط 

تیمی که باید میان »سکوت در جام‌جهانی« یا »فریاد 
شرف در میدان متجاوز«، یکی را برگزیند. روایتی از 
ایستادگی در برابر ظالم، از سفره‌های مردم تا میادین 
جهانی، برای ملتی که هرگز عزت خود را با هیچ سوت 

پایانی معاوضه نکرده است.

   وضعیت تیم ملی را در آستانه جام 
جهانی چطور ارزیابی می‌کنید؟

شرایط سخت است و قابل پیش‌بینی بود که با شروع 
جنگ، فوتبال هم تحت‌تأثیر قرار بگیرد و برنامه‌های 
تیم ملی طبق روال انجام نشود. تعطیلی لیگ هم 
باعث شد بازیکنان از بازی‌های رسمی دور باشند، 
با توجه به شرایطی که بود، تیم ملی هم نتوانست 
با تیم‌های سطح بالا، بازی دوستانه داشته باشد. 
حالا هم نمی‌دانم فدراسیون فوتبال، مهدی تاج و 
برخی از مسئولان چه اصراری دارند که حتما تیم 
ملی در جام‌جهانی شرکت کند. ما باید به کشوری 
برویم که در حال جنگ مستقیم با آن هستیم و به 
کشور ما حمله کرده‌ است. ما می‌توانیم به جام‌جهانی 
نرویم و این حرکت می‌تواند یک نوع اعتراض به 
کشور متجاوز آمریکا باشد، حتی اگر قرار باشد 

محروم شویم.

   ولی خیلی‌ها نظرشان بر این است 
که تیم ملی در جام‌جهانی شرکت کند. اهمیت 

این تورنمنت را درنظر نمی‌گیرید؟
اگر به جام‌جهانی نرویم، چه چیزی را از دست 
می‌دهیم؟ اگر در شرایط جنگ نباشیم و 2کشور 
به توافق برسند، مشکلی برای حضور تیم ملی در 
جام‌جهانی وجود ندارد ولی اگر با وضعیتی که هست، 

به آمریکا برویم، قطعا در آنجا یک عده می‌خواهند 
علیه تیم ملی شیطنت کنند. رئیس فدراسیون 
گفته که 10شرط تعیین کرده تا در آمریکا برای تیم 
ملی مشکل ایجاد نشود، ولی آیا شروط ایران عملی 
می‌شود؟ همه می‌دانند ارتباط رئیس فیفا با ترامپ 
چگونه است و همانطور که می‌دانیم یک‌سری افراد 

می‌خواهند تیم ملی را در آمریکا اذیت کنند.

   اگر به جام‌جهانی برویم، شانس 
صعود داریم؟

بله، می‌توانیم شانس داشته باشیم ولی کار تیم ملی 
سخت است. ایرانی‌ها مرد روزهای سخت هستند و 
اگر به جام‌جهانی رفتیم امیدوارم نتایج خوبی بگیریم. 

البته آنجا باید مواظب شیطنت‌ها باشیم.

   در مورد وضعیت این روزهای ایران 
چه صحبتی دارید؟

دشمنان به کشور ما حمله کردند و همان روز اول 
نشان دادند که نه انسانیت دارند و نه شرف. آنها به 
مراکز درمانی، تفریحی، ورزشی، مدرسه‌ها و... حمله 
کردند. جالب اینجاست که ترامپ، رئیس‌جمهوری 
که حتی یک ثانیه هم تعادل ندارد، از کمک به 
ایران صحبت کرده بود. ما باید از نیروهای مسلح 
در تمامی سطوح تشکر کنیم. یک خواهش هم از 
مسئولان قضایی کشور دارم؛ در این شرایط برخی 
افراد سودجو در بازارهای اقتصادی به‌دنبال ایجاد 
تشنج هستند و فقط به منفعت خودشان فکر 
می‌کنند، آنها می‌خواهند ذهن و فکر مردم را مشغول 
کنند، دستگاه قضایی باید این افراد را شناسایی کرده 

و با آنها برخورد شدیدی کند.

مدیرروستا، می‌گوید بازیکنان تیم‌ملی باید صدای مظلومیت بچه‌های میناب را به گوش دنیا برسانند

   شما ساکن 
 B1 کرج هستید. در مورد حمله به پل

چه صحبتی دارید؟

ما روزبه‌روز شاهد پیشرفت این پل بودیم و قرار بود به‌زودی 

افتتاح شود ولی دشمن در روز طبیعت و درحالی‌که می‌دانست 

مردم در حوالی این پل هستند، به آن حمله کرد. مطمئن باشید 

با دست مهندسان ایرانی این پل تکمیل و افتتاح خواهد شد. من 

در مورد دانش‌آموزان عزیز و مظلوم میناب هم باید صحبت کنم. 

آنها مظلومانه به شهادت رسیدند و تاریخ این جنایت وحشیانه 

آمریکا و اسرائیل را هرگز فراموش نخواهد کرد. ما اگر به 

جام‌جهانی رفتیم، بازیکنان تیم ملی باید ندای مظلومیت 

بچه‌های میناب را با هر حرکتی که شده، به گوش 

دنیا برسانند. قلب ما هنوز از داغ آنها 
درد می‌کند.


